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Załącznik nr 2

Zadanie 1

Wokół Ziemi poruszają się dwa satelity. Jeden z nich po orbicie o promieniu r1 a drugi po orbicie r2 (r2>r1). Który z nich ma;

a) większą prędkość liniową
b) większą prędkość kątową

c) dłuższy okres obiegu
odpowiedzi: a-pierwszy, b-pierwszy, c-drugi
Zadanie 2
Oblicz okres obiegu satelity poruszającego się na wysokości h=500km nad powierzchnią Ziemi. Promień Ziemi RZ=6370km.
odpowiedź: T=2π(RZ+h)3/2(RZ2g)1/2=1h34,5min
Zadanie 3
W jakiej odległości od środka Ziemi musi znajdować się satelita stacjonarny? Okres obrotu Ziemi wokół własnej osi T=23h56m.

odpowiedź :r=(gRZ2T2/4π2)1/2=42170km
Zadanie 4
Oblicz wartość pierwszej prędkości kosmicznej dla planety której:

a) masa i promień są dwa razy większe niż Ziemi

b) masa jest dwa razy większa a promień dwa razy mniejszy niż Ziemi

c) promień i gęstość jest dwa razy mniejsza niż dla Ziemi

odpowiedź: a-v=vI, b-v=2vI, c-v=1/2.√2 vI
Zadanie 5

Które z wymienionych urządzeń będą prawidłowo działać w sztucznym satelicie: zegar wahadłowy, zegar elektroniczny, barometr rtęciowy, waga szalkowa, waga łazienkowa sprężynowa, lampa naftowa, latarka elektryczna
odpowiedź: zegar elektroniczny, latarka elektryczna
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